
Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

p62/181.

Nieznany; Lwów
Opaska Związku Obrońców Lwowa z Listopada 1918 r.

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1921
10 x 35,4; 6,5 g
szycie, odcisk pieczętny
bawełna o splocie atłasowym

OPIS
Opaska uszyta z trzech podłużnych kawałków tkanin bawełnianych o splocie atłasowym, w kolorach: górny pas -
biały, środkowy - czerwony, dolny - niebieski. Zszycia oraz zabezpieczenia brzegów uszyte ściegiem maszynowym
nićmi bawełnianymi w kolorze białym. Pośrodku opaski odcisk pieczęci w kolorze czarnym „ZW. OBROŃCÓW
LWÓW | z listopada z 1918 r.” oraz nadruk z wizerunkiem Krzyża Obrony Lwowa.

4 952,64 PLNwartość:

Stan zachowania: 

zabrudzona, zaplamiona (szczególnie przy lewej krawędzi), liczne drobne przetarcia osnów i wątków oraz ubytki
(szczególnie na brzegach i przy szwach); brzegi szwów rozsnute; odcisk pieczęci wyblakły, przetarty. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja, pełna konserwacja.
[Barańska Justyna, 25.04.2019]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/Sul.2172.

Pracownie Artystyczne Stefani Łazarskiej; Stany Zjednoczone Ameryki Północnej, Francja
Lalka "Paderewski Doll"

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

po 1916
długość 48 cm; obwód klatki piersiowej 21 cm; obwód głowy 23,5 cm; 361,2 g
szycie, ha�
tkanina, skóra, trzcina

OPIS
Korpus lalki uszyty ściegiem maszynowym z dwóch rodzajów tkaniny. Głowa w kolorze cielistym. Pozostałe
fragmenty z tkaniny bawełnianej, o splocie płótna, w kolorze cielistym. Korpus wypchany trocinami. Głowa do
korpusu przyszyta ściegiem ręcznym. Włosy długie, uczesane w dwa warkocze, związane tasiemkami w kolorze
niebieskim. Włosy wykonane z białych nici. Na włosach opaska z tasiemki w kolorze zielonym, w motywy
kwiatowe. Kwiaty w kolorze różowym, liście niebieskie. Na końcach opaski kokardy z tasiemek w kolorach:
czerwonym, żółtym, niebieskim, różowym. Detale twarzy wykonane ha�em ręcznym. Oczy okrągłe w kolorze
niebieskim, z podkreślonymi rzęsami. Usta drobne, czerwone. Nos wypukły. Ręce ruchome, mocowane na
metalowe kliny. Dłonie z jednym palcem. Ubrana w białą �ulową koszulę, zakończoną przy szyi koronką. Na
koszulę nałożona sukienka na ramiączka. Gorset sukienki wykonany z adamaszku w kolorze srebrnym. Pośrodku
gorsetu naszyte dwa poziome paski, z tasiemki w kolorze niebieski i żółtym. Dół sukienki zachowany szczątkowo
przy pasku, tkanina w kolorze niebieskim. Na wierzchu widoczna halka pod halką bielizna. Halka i bielizna uszyta z
�ulu. Dane elementy wykończone koronką. Na halkę nałożony fartuch z białej tkaniny bawełnianej, o splocie
płótna, drukowanej w motywy kwiatowe. Na fartu naszyte dwa poziome paski z tasiemki w kolorze czerwonej i
żółtej. Fartuch obszyty z trzech stron koronką (taką samą jak przy wykończeniu bluzki przy szyi). Na nogach czarne
kozaki. Elementy ubioru szyte ściegiem ręcznym. Na szyi metalowy medalion, na czerwonej tasiemce, z napisem
„Polish �ic�ms Relief Fund”.

9 200,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

korpus lalki zabrudzony, poplamiony, tkanina w kilku miejscach osłabiona (szczególnie z tyłu na plecach widoczne
drobne trociny); ubrania lalki zabrudzone, poplamione; najgorzej zachowały się dół sukienki (zachowały się tylko
fragmenty tkaniny przy pasku) oraz elementy ubioru wykonane z tkaniny �ulowej (bluzka, halka, bielizna), nici
bardzo osłabione i w wielu miejscach popękane; koronki pożółkłe, zabrudzone; buty mocno zabrudzone, widoczne
ślady kleju. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie, pełna konserwacja.
[Barańska Justyna, 07.12.2018]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/54863.

Nieznany; Polska
Czapka szkolna "Per aspera ad astra"

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

ok. 1932
9 x 26 x 19
szycie
tkanina, tektura

OPIS
Czapka uczniowska (szkolna) z XX-lecia międzywojennego. Polska. Czapka spełnia normy określone w przepisach z
1932 roku. Szyta ściegiem maszynowym, z ciemno-granatowego sukna. Tkanina na denku, umieszczonego
pośrodku, w dwóch miejscach przecięta, tworzca kształt krzyża, ręcznie zszyta. Przecięcia o długości ok 18 cm i
13,5 cm. Na zszytej tkaninie wykonano ha� ręczny, nićmi bawełnianymi, w kolorze zielonym. Wyha�owane mo�o
"Per aspera ad astra" (Przez trudy do gwiazd), oraz wizerunek pegaza. Wizerunek w różnych kolorach. Daszek z
tłoczonej tektury, lakierowanej na czarno. Obramowanie czapki, z sukna w kolorze czerwonym. Z przodu, czapki na
otoku, centralnie po środku, przyczepiona metalowa oznaka, pod nią pasek z tkaniny o splocie płótna, lakierowany
na kolor czarny. Przyczepiony po bokach metalowymi spinkami, w kolorze srebrnym. Zapięcie paska w postaci
klamerki z jednym bolcem, w kolorze srebrnym. Potnik z impregnowanej z tkaniny o splotem płótna, w kolorze
ciemno-brązowym. Podszewka bawełniana o splocie skośnym, w kolorze szaro-zielonym, przyszyta ściegiem
ręcznym.

550,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

Zakurzona, mocno poprzecierana. Liczne ślady po żerowaniu owadów. Nici ze szwów z przecięci osłabione i
poprzerywane. Na daszku, pośrodku, złamanie i spękanie warstwy lakieru, w tym miejscu widoczna warstwa
tektury. Na całej powierzchni daszku liczne zagniecenia i porysowania. Elementy metalowe skorodowane. Pasek z
otoku zdeformowany. Podszewka zabrudzona i poprzecierana. Na niej widoczne przecięcie długości ok 5 cm oraz
próby reperacji. Potnik poprzecierany i zdeformowany.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja, pełna konserwacja.
[Barańska Justyna, 16.05.2017]

MJP/92374.

Nieznany; Kraków (woj. małopolskie)
Opaska organizacyjna XI� Zjazdu Legionistów

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

przed 1939
10,5 x 18,3 x 0,1; 4,2 g
tkanie, druk, odcisk pieczętny, tusz
tkanina czarna

OPIS
Opaska organizacyjna XI� Zjazdu Legionistów. Opaska uszyta ściegiem maszynowym z szarfy o splocie rypsowym, o
wzorze z dwóch równych, poziomych pasków, w kolorach: górny biały, dolny czerwony. Pośrodku szarfy
wydrukowany napis w kolorze czarnym:" XI� ZJAZD LEGIONISTÓW". Pomiędzy wyrazami „ZJAZD” a
„LEGIONISTÓW”, u góry okrągły odcisk pieczęci. Po środku odcisku orzełek legionowy, w otoku napis: „?ZWIĄZEK
LEGIONISTÓW POLSKICH ? Zarząd Okręgu w Krakowie”.

632,50 PLNwartość:

Stan zachowania: 

Zabrudzenia, jedna brunatna plamka w pobliżu odcisku pieczętnego, tkanina pomięta, zagniecenia, odcisk
pieczętny lekko rozmazany. Dwa otwory w tkaninie powyżej słowa "zjazd".
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja, zabezpieczenie brzegów.
[07.10.2016]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/33485.

Krajowe Stowarzyszenie Czerwonego Krzyża w Krakowie; Kraków (woj. małopolskie)
Opaska naramienna Czerwonego Krzyża

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

ok. 1915
11,6 x 15 x 0,2; 7,2 g
szycie, odcisk pieczętny, tusz
tkanina

OPIS
Opaska naramienna wykonana z tkaniny o splocie płótna, w kolorze białym. Brzegi obszyte ściegiem maszynowym,
zszyta z sobą ściegiem ręcznym. Pośrodku krzyż, uszyty z dwóch podłużnych tkanin o splocie płótna, w kolorze
czerwonym. Z prawej strony krzyża u dołu okrągły odcisk pieczęci w kolorze bordowym "Krakowska Filia Kraj.
Stowarzyszenia Potr. Pomocy w Galicyi.", w środku krzyż i napis „Czerwonego Krzyża".

500,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

zabrudzona, pognieciona. Odcisk pieczęci rozmyty, czytelny.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja.
[Barańska Justyna, 18.05.2017]

MJP/33496.

Książęco-Biskupi Komitet Pomocy dla Dotkniętych Klęską Wojny; Kraków (woj.
małopolskie)
Opaska naramienna: "K.B.K. Kolumna Sanitarna"

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

ok. 1915
21,2 x 15 x 0,5; 17,6 g
szycie, druk, ołówek kopiowy, odcisk pieczętny, tusz
tkanina

OPIS
Opaska naramienna, uszyta ściegiem maszynowym z dwóch rodzajów tkanin, o splocie skośnym, w kolorach
niebieskim i białym. Na niebieskim, górnym poziomym pasie, wydrukowane litery  „K.B.K.”, na białym dolnym
pasie, napis „Kolumna Sanitarna." Pod napisem owalny odcisk stempla w kolorze różowym „Krakowski Biskupi
Komitet | KOLUMNA SANITARNA”. Z tyłu na szwie rękopis w postaci inicjałów W.K., w kolorze
niebiesko-�oletowym. Opaska zapinana na 3 napy.

500,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

zabrudzona, pognieciona. Odcisk pieczęci rozmyty, czytelny.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja.
[Barańska Justyna, 18.05.2017]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/72267.

Nieznany; Polska
Naszywka Przysposobienia Wojskowego

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

przed 1939
6,5 x 6,1 x 0,3; 1,4 g
ha�
tkanina

OPIS
Naszywka Przysposobienia Wojskowego, w kształcie tarczy. Wyha�owana ściegiem maszynowym, nićmi
bawełnianymi, w kolorze białym, na suknie w kolorze amarantowym. Przedstawia Polskiego Orła w koronie na
tarczy amazonek. Po środku, na tarczy wyha�owane litery „P.W”

100,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

Zabrudzona. Ubytek oblamówki u góry i z prawej strony naszywki. Spory ubytek podłoża i nici z ha�u po prawej
stronie.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja, uzupełnienie ubytku.
[Barańska Justyna, 17.07.2017]

MJP/7335/38.

Nieznany; Polska
Wstęga do Krzyża Wielkiego (z gwiazdą) Orderu Polonia Res�tuta (I klasa)

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1918-1939
86 x 10 x ; 86 x 21 (z kokardą); 71,7 g
szycie
tkanina

1 000,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

wstęga pognieciona, poprzecierana, zabrudzona, zaplamienia w kolorze rdzawym; brzegi niezabezpieczone,
rozsnute, kolor spłowiały. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, zabezpieczenie.
[Barańska Justyna, 26.04.2019]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/115669.

Alavoine (Paryż ; zakład grawerski); Paryż
Orzeł ha�owany Armii Polskiej we Francji

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1918
5 x 3,9 (orzeł) ; 9,2 x 5,7 x 0,2 (całość); 2,7 g
ha�
sukno, nici metalowe, nici

OPIS
Orzeł ha�owany Armii Polskiej we Francji. Orzeł przeznaczony do noszenia zarówno na czapkach jak i
naramienikach. Na suknie w kolorze amarantowym wyha�owany orzeł w koronie. Ha� kładziony nićmi z oplotem
metalowym (srebrnym) oraz nićmi białymi.
Producent: prawdopodbnie �rma Alavoine, Paryż, 14 rue du Bou�uet -de - Longchamp.

1 100,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

zabrudzony, nici z oplotem metalowym poczerniałe; sukno w wielu miejscach poprzecierane z ubytkiem okrywy
włosowej; brzegi niezabezpieczone; brzegi tkaniny wyciągnięte. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, zabezpieczenie.
[27.11.2017]

MJP/712210.

Nieznany; Nieznane
Czapka – rogatywka z Orłem 1 pułku ułanów Legionów Polskich 

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1915-1916
24,3 x 31 x 31; 616,6 g
szycie, tłoczenie
sukno hechtgrau, skóra, drut stalowy, taśma bawełniana, alpaka

OPIS
Czapka typu rogatywka 1 pułku ułanów Legionów Polskich. Czapka z około 1915/1916, wczesne wykonanie.
Czapka uszyta ściegiem maszynowym z sukna w kolorze szaroniebieskim (hechtgrau). Stelaż z drutu stalowego.
Wypustki na krawędziach z tasiemki w kolorze czerwonym. Denko czapki i zewnętrzny otok z brązowej skóry. Do
denka przymocowany guz (lakierowany na brązowo) służący do mocowania etyszkietów. Z przodu, po środku Orzeł
w koronie z cyfrą „1” na tarczy amazonek. Orzeł wycięty z matrycy z blachy alpaki. Daszek wykonany ze skóry,
lakierowany na kolor czarny. Wyposażenie wewnętrzne z czarnego płótna, z możliwością regulacji. Potnik z czarnej
skóry. Do boków czapki przymocowana podpinka, wykonana z mosiężnych łusek w kolorze srebrnym naszytych na
skórzane paski ze sprzączką. Z przodu czapki naszyta kieszonka przeznaczona do wsuwania kokardy. Kokarda z
białego i czerwonego rypsu, naszyta na usztywnienie z sukna, w kształcie owalu. Kokarda mocowana przy pomocy
drutu z aluminium.

56 000,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

zabrudzona, kolory spłowiałe. Elementy metalowe skorodowane. Skóra wysuszona, spękana.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie, drobne prace konserwatorskie.
[08.12.2014]

System muzealny MONA, strona 6 z 1227.06.2019



Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/941611.

Nieznany; Nieznane
Czapka – rogatywka z Orłem 1 pułku ułanów Legionów Polskich 

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1915-1916
24,3 x 31 x 31
szycie, tłoczenie
sukno hechtgrau, skóra, drut stalowy, taśma bawełniana, alpaka

OPIS
Czapka typu rogatywka 1 pułku ułanów Legionów Polskich. Czapka z około 1915/1916, wczesne wykonanie.
Czapka uszyta ściegiem maszynowym z sukna w kolorze szaroniebieskim (hechtgrau). Stelaż z drutu stalowego.
Wypustki na krawędziach z tasiemki w kolorze czerwonym. Denko czapki i zewnętrzny otok z brązowej skóry. Do
denka przymocowany guz (lakierowany na brązowo) służący do mocowania etyszkietów. Z przodu, po środku Orzeł
w koronie z cyfrą „1” na tarczy amazonek. Orzeł wycięty z matrycy z blachy alpaki. Daszek wykonany ze skóry,
lakierowany na kolor czarny. Wyposażenie wewnętrzne z czarnego płótna, z możliwością regulacji. Potnik z czarnej
skóry. Do boków czapki przymocowana podpinka, wykonana z mosiężnych łusek w kolorze srebrnym naszytych na
skórzane paski ze sprzączką. Z przodu czapki naszyta kieszonka przeznaczona do wsuwania kokardy.Czapka po
Brunonie Głowińskim.

45 000,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

czapka zabrudzona. Materiał spłowiały. Widoczne ślady żerowania owadów (pod zewnętrznym otokiem). Daszek
częściowo odpruty od czapki (trzyma się zaledwie na kilku nitkach). Narożniki zdeformowane. Nici mocujące denko
czapki osłabione i popękane, w szczególności w prawym narożniku czapki. Tasiemki z otoka denka zabrudzone,
poprzecierane, z licznymi ubytkami (w szczególności w narożnikach). Elementy skórzane poprzecierane,
porysowane, zabrudzone. Elementy metalowe poprzecierane, skorodowane. Brak kokardy z lewej strony czapki. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie, pełna konserwacja.
[30.11.2016]

MJP/692912.

Nieznany; Polska
Odznaka honorowa za Rany i Kontuzje z dwiema gwiazdkami

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1921
1 x 4 x 0,35; 0,5 g
szycie, ha�
sukno czarne, bajorek, tektura

OPIS
Odznaka honorowa „za rany i kontuzje” z dwiema gwiazdkami. Podkładka wykonana z czarnego sukna. Taśma w
kolorach „�M”, na niej ha�owane dwie gwiazdki bajorkiem. Taśma naklejona na cienką tekturkę.

400,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

naszywka zabrudzona; metalowy bajorek poszarzały; czarne sukno z podkładu częściowo odklejone; kolory
spłowiałe. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, zabezpieczenie powierzchni.
[Barańska Justyna, 24.10.2018]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/902413.

Nieznany; Nieznane
Opaska naramienna lekarza wojskowego (Czerwony Krzyż) należąca do Henryka
Gorczyńskiego

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1916-1917
12,8 x 19,6 x 0,3; 15,8 g
szycie
płótno

OPIS
Opaska naramienna medyka wojskowego (Czerwony Krzyż), należąca do Henryka Gorczyńskiego (chirurga,
dentysty). Płótno, szycie. Według  przekazującej osoby pochodzi z lat I wojny światowej, ok. 1916/1917.  Opaska
szyta z jednej warstwy białego płótna (ranty podwinięte i podszyte). Aplikacja w formie Czerwonego Krzyża
naszyta przy pomocy białej nici. 
Ludwik - emidemiolog

1 200,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

miejscami ubytki nici łączących aplikację z opaską, zabrudzenia.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja.
[09.06.2016]

MJP/818414.

Nieznany; Wielka Brytania
Statek R.M.S. Campania

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

ok. 1905
8,9 x 13,6 ; 3,7 x 8,6 (w świetle); 5 g
druk barwny, tkanie
papier, jedwab

OPIS
Pocztówka wykona z tkaniny i papieru. Po środku pocztówki wklejony obrazek, w ozdobnym tłoczonym,
papierowym passe-partout. Obrazek przedstawia statek z R.M.S. Campania. Wykonany z tkaniny na krośnie
żakardowym, z nici jedwabnych, w kolorach: białym, szaroniebieskim, czerwonym, czarnym. Pod obrazkiem, na
passe-partout wydrukowane napisy, w kolorze czarnym: „WO�EN IN SILK | R.M.S. CAMPANIA.”. Na odwrocie
nadruk: POST CARD I inne opisujące pocztówkę. Po lewej stronie pocztówki, zapiski odręczne ołówkiem: „Buki
1892 |Sunk By Collison 1918 |Blue Riband |HOLDE 1893.”

244,32 PLNwartość:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, lekko zabrudzony, jedwab w stanie dobrym.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja.
[09.06.2015]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/8363/315.

Nieznany; Helsinki (Finlandia)
Wstęga Krzyża Wielkiego Orderu Białej Róży
zbiór po Franciszku Doleżalu

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1919-1939
92 x 11 ; 92 x 18 (kokarda); 65,4 g
szycie
mora

OPIS
Wstęga morowa w kolorze błękitnym.

1 000,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

wstęga pognieciona, poprzecierana, zabrudzona, zaplamienia w kolorze rdzawym; brzegi niezabezpieczone, kolor
spłowiały. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie, konserwacja.
[Barańska Justyna, 25.04.2019]

MJP/11815/316.

Nieznany; Francja
Czapka - furażerka Ochotnika do Armii Hallera należąca do Bronisława Gozdowskiego

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1915-1917
20,5 x 20,5 x 11,5
szycie, tkanie, ha�
sukno, wełna, nici bawełniane, płótno bawełniane, metal, taśma

OPIS
Zestaw mundurowy Ochotników do Armii Hallera: czapka, mundur, spodnie, owijacz. Czapka szeregowego
strzelca, z naszytymi odznaczeniami kaprala i orłem ochotników Armii Polskiej z Ameryki. Czapka typu rogatywka,
szyta ściegiem maszynowym z sukna w kolorze szaroniebieskim. Na brzegach wypustki w kolorze ciemnozielonym.
Potnik z płótna bawełnianego w kolorze beżowym, przyszyty do czapki ściegiem ręcznym. Podszewka bawełniana z
tkaniny o splocie skośnym. Na podszewce fragment odcisku pieczęci. Z przodu przyszyte oznaki stopnia kaprala
(dwa paski). Pod nimi orzeł ochotników Armii Polskiej z Ameryki.  Odznaka wycięta z blachy matrycowej w kolorze
srebrnym. Pod orłem szarfa z napisem ARMIA POLSKA. Na nakrętce wybite napisy: WHITEHE AD&HOAG CO .
NEWARK. N. J.  Z boku czapki oznaczenie strzelca (trąbka w kolorze zielonym).
Zwyczaj noszenia orłów metalowych na nakryciach głowy zapoczątkowali Polacy, ochotnicy z USA.

6 000,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

sukno poprzecierane, zabrudzona; nici z szwów na otoku osłabione, w tym miejscu rozprucie na 1,8 cm; płótno z
otoku zabrudzone i rozsnute na brzegach; podszewka zabrudzona, dwie rdzawe plamy. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie, konserwacja.
[Barańska Justyna, 29.06.2018]
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Załącznik nr 1 do rejestru nr 97/19

Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/724317.

Nieznany; Polska
Naramiennik starszego sierżanta z okresu II RP

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1927-1939
11,7 x 4,9 x 0,9; 11,9 g
szycie
gabardyna jedwabna

OPIS
Naramiennik starszego sierżanta z okresu II RP. Według relacji, pochodzi z Kresów Wschodnich.  Należał do
żołnierza jednego z pułków noszących imię Józefa Piłsudskiego. Naramiennik szyty z gabardyny w kolorze szarym
(pierwotnie zapewne bardziej zielony odcień), oznaki stopnia wyszyte taśmą dystynkcyjną. Spód pagonu z
zielonego sukna, wewnątrz  tkanina lniana. Do pagonu przyszyty guzik z godłem wz. 27 (alpaka), oraz wczepiona
oznaka w formie monogramu: „JP” (Józef Piłsudski) wykonana matrycowo z mosiądzu. Zamocowana dwoma
wąsami z których jeden jest obłamany (tkwi w materiale).

200,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

naramiennik zabrudzony, poprzecierany; nici z oplotem metalowym skorodowane, zabrudzone; elementy
metalowe poczerniałe, zabrudzone; na rewersie jeden ubytek w tkaninie. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie, pełna konserwacja.
[31.12.2014]

MJP/882818.

Nieznany; Szczypiorno
Naszywka z numerem obozowym Legionisty internowanego w Szczypiornie

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

1917
13,8 x 13,5; 2,2 g
tkanie, stempel tuszowy
bawełna

OPIS
Naszywka z numerem obozowym Legionisty internowanego w Szczypiornie. Naszywka wykonana z tkaniny
bawełnianej o splocie płótna. Tkanina w kolorze beżowym z czarnym drukiem w drobne wzory. Na lewej stronie
tkaniny odbite stemple z numerem obozowym „L | 377”.

500,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

Zabrudzona, kolor spłowiały; tkanina osłabiona z licznymi pęknięciami wątków i osnów; brzegi niezabezpieczone;
ubytki tkaniny u góry i dołu z prawej strony. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja, pełna konserwacja.
[01.03.2016]
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Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1280119.

Nieznany; Nieznane
Czepiec pielęgniarski

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

po 1911
79 x 97
szycie
batyst

OPIS
Czepiec uszyty z prostokątnej chusty w kolorze granatowym. Z batystu bawełnianego. Brzegi zabezpieczone
ściegiem ręcznym nićmi bawełnianymi w kolorze granatowym. Jeden z narożników zagięto i przyszyto do niego
szeroki pas. Pas uszyty z batystu w kolorze białym. Pośrodku niego przyszyto odznakę czerwonego krzyża.
Naszywka o wymiarach 3,5 x 3,2.

600,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

tkanina poszarzała, pognieciona; kilka drobnych zaciągnięć na materiale.  
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie.
[Barańska Justyna, 19.12.2018]

MJP/249820.

Nieznany; Polska
Czapka studencka

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

ok. 1930
13,5 x 19,5 x 23,7; 133,3 g
szycie
aksamit, �bra, płótno, skóra

OPIS
Czapka studencka, XX-lecie międzywojenne. Czapka wykonana z bordowego aksamitu, otok z ciemnobeżowego
aksamitu. Daszek �browy, z wierzchu czarny, od spodu bordowy. Potnik z cienkiej skóry, lakierowanej na czarno.
Podszewka bawełniana, płócienna w kolorze ciemnobeżowym. 2 cynkowe guziki z godłem wz. 27. Guziki
umieszczone po bokach czapki. Do nich przyczepiony sznurek, skręcony w skręcie S z 3 nici z oplotem metalowym,
w kolorze złotym. Do otoku, z lewej strony czapki, przykręcona odznaka Politechniki Łódzkiej. Politechnika łódzka
powstała w 1945r. [J. Barańska].

500,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

Całość bardzo brudna. Daszek złamany. Zmiany kolorystyczne, przebarwienia. Od spodu potnik zniszczony,
zdeformowany, przetarty, w kilku miejscach rozerwany. Metalowe guziki matowe, ze zmianą kolorystyczną.
[KRogalska]
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, dezynfekcja, zabezpieczenie skórzanego potnika oraz zespolenie daszka.
[Barańska Justyna, 22.11.2013]
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Część druga zamówienia: tkaniny

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/722721.

Nieznany; Polska
Tarcza szkolna "81"

datowanie:

wymiary:

technika:

tworzywo:

przed 1939
6,15 x 5,3 x 0,35; 3,4 g
ha�
aksamit, bajorek srebrny, nici, papier

OPIS
Tarcza szkolna "81". Tarcza ha�owana ściegiem ręcznym bajorkami, na wielowarstwowym podłożu. Podłoże z
czerwonego sukna podklejonego papierem. Pośrodku tarczy wyha�owana cyfra „81”. Tarcza na brzegach
ozdobiona oblamówką. Oblamówka i cyfra  wykonana ha�em wypukłym bajorkami. Cała tarcza podklejona
usztywnieniem papierowym.

100,00 PLNwartość:

Stan zachowania: 

sukno zabrudzone; bajorki skorodowane, poczerniałe; papier zafalowany z ubytkami. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, oczyszczenie.
[Barańska Justyna, 06.05.2019]
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